Aufgabe 1968 6a: 4 P

Flir einen Betonpfeiler wird eine Baugrube in Form eines quadratischen Pyrami-

denstumpfes ausgeschachtet. Es werden V = 4,625m? Erde ausgehoben.
Berechne die obere Breite b der Grube, wenn sie h; = 1,50m tief ist und die

untere Breite @ = 1,50 m betrégt!

Losung 1968 6a:

Berechnung_der oberen Breite b_der Grube:

1 Formel
Voo ==-hy -(a2 +a-b+ bz] Pyramidenstumpf—
' 3 ’ volumen
1
4,625 = 3 1,5- (L 5+1,5-b+ bz) Seiten tauschen

%-1,5-(1,52+1,5-b+b2]=4,625

0,5-(b2+1,5-b+2,25_]:4,625 |:0,5

b
b?+1,5-b+2,25=9,25 |—9,25
5 Normalform einer

b*+1,5-b-7=0 quadratischen
b2 & 1,5.b -0 Gleichung X
X? + pX =0 p und q bestimmen i
p=15 :

D pz \ i h1:
X0 = ) + 7 Losungsformel : i

: .
Xyp =22 T2 emsesepeasastpaoses
X,,=-0,75+ 225 7 <
d

X,,=-0,75+./0,5625+ 7
--0,75+./7,5625
»=-0,75%2,75
,=-0,75+2,75

=2

x, =-0,75-2,75

M keine Losung,
da negativ
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